

无奈：老父欲捐肾患病儿血型不合 福音：跨血型移植35岁男子康复中

因为血型不合，很多需要肾脏移植的终末期肾病患者只能在不断等待中抱憾而终。然而一个月前，O型血患尿毒症的方慎(化名)在省立医院获得了第二次生命，将左肾捐给他的，是他B型血的父亲。据悉，这是我省首次成功开展跨血型肾移植，标志着我省肾移植技术步入国内领先水平。

■ 高概 方萍 汤志勇 记者 李皖婷

儿子患病 七旬老父欲捐肾无奈血型不合

35岁的池州青年方慎2016年被诊断为尿毒症。当地医生告诉他，治疗这种病最好的办法就是肾移植。方爸爸虽已年过古稀，却表示愿意捐献自己的肾脏给儿子。可方爸爸是B型血，而方慎是O型血。按移植常规，血型不同无法实施肾移植。

方慎只好一边进行腹膜透析，一边等待合适的肾源。一年多的等待，高昂的费用及生活上的不便，令这个家庭备受煎熬。今年6月，方慎的病情日益恶化，抱着一丝希望，家人带着他来到了省立医院肾移植科找刘洪涛博士就诊。

了解病情后，刘洪涛博士告诉他，省立医院已具

备开展跨血型肾移植的条件和技术实力。“做！”得知这样的好消息，方爸爸斩钉截铁地表示。然而方慎却有顾虑，安徽省还没有做过这样的手术，更为重要的是，“万一手术不成功，爸爸就白受罪了啊！”

跨越血型 仁心施仁术带去爱与希望

手术前就开始使用抗排斥药物、给予生物免疫抑制剂……对于跨血型肾移植来说，术前、术中和术后的治疗策略与普通的肾移植都有区别，每一步都需要治疗团队慎之又慎。

“方慎是O型血，要想他身体内的免疫系统对血型不相容的肾脏供体不抵抗，就必须通过血浆置换降低患者体内的抗体滴度。”据该院输血科副主任技师应美爱介绍，根据患者体内抗体滴度的高低，血浆置换的次数从一次到多次不等，“只有滴度降到合适的区间，才能开展手术。”

经过精心的术前准备和免疫学方面的治疗，方慎仅经一次血浆置换就达到了接受跨血型肾移植的条件，方爸爸的各项生理指标也达到了手术标准。7月22日上午，方慎与父亲被同时推进了手术室，在麻醉

科、手术室的大力支持下，手术进行得很顺利。

但是跨血型肾移植最大的难题在于排斥反应和感染。在肾移植护理团队的精心照护下，方慎顺利度过了排斥及感染等危险期，术后一周就顺利出院。8月29日，方慎来医院随访，各项指标稳定，正在稳步康复中。

患者福音 跨血型移植技术亟待推广

“目前，在我院等待肾移植的患者超过100人，如果全部要等到合适的肾源，保守估计也要3、4年时间。”刘洪涛介绍说，在医院，很多做透析的患者都因没有等到合适的肾源，只能在病痛中抱憾而终。

“目前国内外研究表明，跨血型肾移植和同血型肾移植术后生存率并无明显差别，国内跨血型活体肾移植的成功率目前也已达到了90%以上，五年以上生存率高于不进行移植手术的同类型患者。”刘洪涛表示，“针对我国目前肾脏供体严重缺乏的现状，如果跨血型肾移植手术得以开展和推广，就意味着可以增加1/3的肾脏供体，从而使更多的终末期肾病患者重获新生。”



套牌车司机违章132次，被罚2万拘留10日

星报讯(陈效宝 星级记者 刘海泉) 8月24日，芜湖市公安局交警支队镜湖大队网警在对一辆号牌为皖B160XX的黑色起亚轿车进行电子监控违法行为数据录入时，发现该号牌属于一辆黑色奇瑞轿车所有，该车涉嫌套牌，遂对该车录入缉查布控系统进行网上通缉。28日中午，该大队缉查系统铃声大作，“皖B160XX”黑色起亚套牌车正沿银湖中路“星隆国际”向汉爵酒店方向快速驶来，接到指令的八中队民警立即上路进行缉查，并将该车成功截获。

经查，车辆司机姓傅，48岁，芜湖市人，所持C1驾照于2012年因二次饮酒驾车而被吊销后一直没有申领。他称“起亚”车的真实牌照为皖BB62XX，为了逃避“电子眼”抓拍，就挂了自己另外一辆已报废的“奇瑞”轿车“皖B160XX”号牌，不想“套”了还不到5天就被查了。经网上查询，办案交警还发现了一个惊人数据，“皖BB62XX”不但涉嫌三年未年审，而且该车自2014年2月至今电子监控违章数据惊人：共被抄牌132起，记419分，罚款高达2.4万余元。

错把油门当刹车，女司机一头扎进酒店

星报讯(岳敬平 星级记者 刘海泉) 8月26日，吴女士驾车行驶在凤台县城学苑路北段时，因停车时措施不当错把油门当刹车，一头扎进路边的酒店里。凤台县公安局交警大队二中队党校桥警务站接到“110”指令，值班民警闻讯后赶到现场发现，汽车头部严重受损，万幸的是当时

酒店门口和门前的人行道上没有行人，事故未造成人员伤亡。

经勘查，排除了轿车驾驶人吴女士酒驾、毒驾的嫌疑，通过进一步询问，吴女士称自己在靠路边停车时，由于注意力不集中，采取措施不当，错把油门当刹车，才一头扎进路边的酒店。

机动车不礼让斑马线，宿松交警开罚单

星报讯(李政平 星级记者 刘海泉) 8月21日，宿松县公安局交警大队一、二中队在城区人民路、孚玉路开展了机动车不礼让斑马线查纠行动。10余名驾驶人因驾驶机动车在通过斑马线时没有礼让行人受到处罚。

为提高驾驶人文明礼让斑马线意识，自7月份以来，交警部门通过媒体宣传、散发宣传材料、设置公益广告、召开安全会等形式进行了广泛宣传。在8月21日交警部门实施处罚的第一天，在查处现场，交警部门专门放置了“机动车不礼让斑

马线查纠点”标牌，提示过往机动车驾驶人。从现场查纠情况来看，有部分驾驶人在通过斑马线时，能习惯性地做到减速、让行。但有少数驾驶人文明礼让意识还很薄弱，通过斑马线时不减速、不让行；有的遇到行人在斑马线上通行时还使劲鸣喇叭与行人争道抢行。摩托车、电动车与行人抢行现象更为突出，险象环生。

对机动车不文明礼让斑马线行为，执勤交警进行了现场查处，罚款100元，交通违法记3分。

无证驾驶无牌车撞死人，逃逸7天落网

星报讯(常乃忠 星级记者 刘海泉) 8月19日晚，淮南市公安局交警支队谢家集大队接警电话响起，报案者称蔡新路金玉花园门前有辆摩托车撞倒横过马路的老人后，摩托车驾驶人弃车离开现场。值班民警迅速赶到现场。在对现场进行仔细勘查后，民警分头进行现场走访调查、排查电子监控视频。8月24日，从医院传来伤者李某抢救无效死亡

的消息，参战民警压力倍增，扩大查找范围，重点对肇事地点附近的所有监控进行调取，最终在60多辆嫌疑车辆中筛选出肇事车行驶轨迹和肇事者刘某。

8月25日下午，肇事者刘某来到谢家集交警大队投案自首，交待了交通肇事逃逸的经过。至此，这起肇事逃逸案经过7个昼夜后成功告破，等待刘某的将是法律的审判。

巢(湖)无(为)高速年底通车

星报讯(金海礁 冯花周 记者 祝亮) 截至8月底，我省建设中的北沿江高速巢湖至无为段，进行沥青路面施工，计划10月底完成；作为关键性节点工程的裕溪河特大桥计划9月中旬完成主桥合龙。整个项目计划年底建成通车。该项目建成后，将改写无为为县不通高速公路的历史。

我省启动 “最受欢迎人民调解员”评选

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，记者从省司法厅获悉，从即日起至9月底，将在全省开展“最受欢迎人民调解员”评选活动，计划选拔出100名受到群众广泛认可和赞誉的人民调解员。省司法厅相关负责人表示，希望通过本次评选，深入挖掘基层人民调解员典型代表的先进事迹，推进人民调解创新发展，更好地发挥人民调解工作维护社会稳定“第一道防线”作用。

宣城一工地挖出二战时炸弹 多部门协作妥善处置

星报讯(江健敏 记者 曹开发) 8月31日10时30分，宣城市济川派出所接110指令，宣城新火车站工地上挖出一枚炮弹。接报警后，济川派出所所长王骏、副所长洪波立即带领民警赶到现场。在了解基本情况后，立即疏散群众、警戒保护现场、向110指挥中心及宣州分局领导汇报，请求支援。宣州区特警大队立即增援现场。

特警支队排爆专家通过现场勘验后分析，该炸弹系二战时期的一枚苏式中型航空炸弹的战斗部分，长80厘米，直径30厘米以上，重达100公斤以上，弹身携有尾翼，系多头双引信航空炸弹，爆伤范围半径达1公里，在全国皆属罕见。该枚炸弹被大型钻机从5.7米的地下挖掘出来，外表保存基本完好，整体灰黑色，弹身多处有机器破坏痕迹，且引信部位已破损，呈半击发状态，该类炸弹随着温差变化及空气氧化随时有自爆可能，极度危险。被发现的航空炸弹位于新建成的宣城火车站入口约10米处，旁边200米就是在建的宣城市长途汽车站和居民小区，一旦发生爆炸后果不堪设想。

得知消息后，宣城市相关领导赶赴现场指挥处置。各警种部门协同配合，当晚19时20分，随着一声巨响，这枚“大宝贝”转移到安全地点并成功引爆。